



中共新密市第五次代表大会工作报告解读(上) 迎难而上促经济,千方百计惠民生



7月7日,蒿铁群代表中国共产党新密市第四届委员会向大会作题为《践行新理念 引领新常态 推动新发展 为创建“四区两城”实现“两个率先”而努力奋斗》工作报告。

新密市四次党代会以来,新密发展经历了很不平凡的五年。面对宏观形势多变、基础支撑薄弱、经济下行压力等挑战,市委团结带领全市广大党员干部群众,认真贯彻落实中央、省委和郑州市委的决策部署,深入研究、把握发展的新形势、新要求,确立了“融入郑州、对接空港、创新驱动、持续转型”的发展思路,以交通路网、现代产业、新型城镇、生态环境、社会治理“五个体系”建设为载体,远谋近施,务实重做,砥砺奋进,实现了总量和质量“双提升”、动力和活力“双增强”、结构和效益“双优化”,胜利完成市四次党代会确定的主要目标任务,被省委、省政府授予全省市县经济社会发展目标考核评价先进县(市),《河南经济蓝皮书(2016)》显示我市经济发展质量、发展潜力活力、民生幸福指数等均居全省前列,新密全面建成小康社会、加快现代化建设站上了新的历史起点。 记者 顾翔

5年来,全市经济发展的质量和效益新提升

生产总值从**391.5**亿元增加到**651.7**亿元、增长**66.5%**,规模工业增加值从**230**亿元增加到**350.8**亿元、增长**52.5%**,金融业增加值从**4.5**亿元增加到**17**亿元、增长**277.8%**,新增规模企业**161**家,全社会固定资产投资累计**1800**亿元,一般公共预算收入从**15.1**亿元增加到**30.3**亿元、实现翻番,三次产业比重由3.3:73.2:23.5调整为3.1:56.2:40.7,新密市居全国工业百强县(市)第**57**位、河南省第**2**位。

5年来,人民群众生活有了新改善



民之所望,政之所向。我们始终把人民幸福作为第一追求,累计投资**138.8**亿元,实施民生工程**15**类**81**项,城镇居民、农村居民人均可支配收入分别达到**26633**元、**16242**元,减少贫困人口**3.4**万人,城乡收入比从**1.76**缩小到**1.64**,人民群众的现实获得感持续增强。办好人民满意的教育,新建改扩建新密二高、金凤路中小学、幼儿园等**70**所。

5年来,统筹城乡发展实现新突破

“一城、一区、新市镇、新型社区”的城乡发展空间布局更加协调,城镇化率达到**55.3%**。中心城区功能持续提升,完成投资**125.6**亿元,建设基础设施和公共服务项目**93**个。建成区面积达到**25**平方公里,集聚人口**25**万人。推进大棚户区改造,建成在建新型社区**78**个**1016**万平方米,入住群众**17.6**万人。培育农民创业园**33**个、农业龙头企业**36**家、专业合作社**260**家,流转土地**14**万亩。

5年来,生态环境质量得到新改善



建设青屏山、九里山、圣水峪等森林公园**17**个,营造生态林**18.9**万亩,林业专业合作社**47**家,全市森林覆盖率提高到**44%**,荣获全国绿化模范县(市)。建成省级生态镇**9**个、生态村**52**个、郑州市级生态村**61**个,荣获河南省生态市,连续两年获得全省改善农村人居环境工作第一名。

5年来,交通路网建设凸显新优势

五年来,坚持大开放、大流通,交通路网建设凸显新优势。五年来,投入资金**76.2**亿元,建成在建交通道路项目**219**个**531**公里,新增国道**3**条**67**公里,省道及快速通道由原来的**4**条**108**公里增加为**8**条**256**公里,县道由原来的**8**条**118**公里增加为**10**条**206**公里全市路网密度由每平方公里**1.6**公里提高到**2.5**公里,廊道绿化**74**条**522**公里,区域干线公路“七纵六横”大交通格局逐步形成。

5年来,执政能力得到新提升



创建国家级文明单位**1**家、省级文明单位**17**家,社会主义核心价值观日益深入人心。严格落实中央八项规定精神,查处“四风”案件**154**起,党政纪处分**157**人;强化“两个责任”,成立市委巡察机构,开展述责述廉,创新实施一部戏、一首歌、一套书、一个基地“四个一”廉政教育,“**4+4+2**”党建制度体系落地生根,努力营造讲政治、懂规矩、守纪律、转作风、树形象的良好政治生态。

五年来,坚持强投入、拓内涵,城乡一体发展呈现新格局。坚持以人的城镇化为核心,围绕城乡公共服务均等化、基础设施一体化,着力强化中心城区带动、产业集聚区支撑和新市镇承载功能,统筹配套新型农村社区公共服务设施,拉大城市框架。南水北调“引水入密”工程已具备通水条件,天然气供气管网实现全覆盖,垃圾无害化处理、集中供热、游园绿地等市政设施逐步完善,十字景观大道、特色商业区等重点区域开发建设成效明显,基本实现农民就业不离家、增收不失地、就地城镇化,连续三年荣获郑州市新型城镇化建设先进单位。

五年来,坚持大开放、大流通,交通路网建设凸显新优势。长期以来,交通落后曾经一度成为制约新密发展的“瓶颈”和“短板”。我们坚持“对外大开放、对内大循环”,抢抓国省干道路网调整机遇,高位谋划,强力推动,打通了经济社会发展的“命脉”。

五年来,坚持高起点、大手笔,生态环境质量得到新改善。境内**35**座水库全部除险加固,双洎河治理和湿地建设加快推进,积极发展小塘坝、集雨节灌、矿坑排水循环利用等水源工程,荣获省“红旗渠精神杯”竞赛活动先进集体。规范城乡规划建设秩序和非煤矿山开发秩序,推广使用清洁能源,深化城乡环境卫生综合整治,实现垃圾无害化处理和资源化利用,构建市乡村三级污水处理体系,全省、全国农村环境连片综合整治现场会相继在新密召开。

五年来,坚持惠民生、促和谐,群众生活水平得到新提升。民之所望,政之所向。医疗卫生资源配置持续优化,中医院、妇幼保健院迁建有序实施,片医签约服务全国推广,连年保持全国计划生育优质服务先进县(市)。乡镇综合文化站、行政村标准文化大院、社区文化活动中心等公共文化基础设施实现全覆盖,免费送戏、送电影下乡等文化惠民工程深入实施,荣获全国文化先进县(市)。法治新密建设持续得到加强,连续三年荣获全省平安建设先进县(市)。

五年来,坚持聚合力、强保证,全面从严治政取得新成效。发挥市委领导核心作用,支持人大、政府、政协各负其责、协调一致地开展工作,爱国统一战线不断巩固扩大,民族、宗教、台侨等工作进一步加强,工会、共青团、妇联、工商联等群团工作成效显著,国防后备力量和双拥共建工作扎实开展,老干部作用得到进一步发挥。深入开展创先争优活动、群众路线教育实践活动、“三严三实”专题教育、“两学一做”学习教育等,党心民心进一步凝聚。全面实行乡镇党代会年会制,建立后进村集中整治长效机制,提升非公企业党建水平,积极创新农村新型社区党建“一优六强”模式,基层党组织战斗堡垒作用持续增强。坚持在基层一线培养锻炼干部,创新选派百名局长任村“第一书记”,优秀年轻干部到乡镇、重点项目、产业园区挂职历练,推行记实考核、反向评议等绩效考核办法,风清气正的选人用人环境正在形成。

